
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 71
van KARL VANLOUWE
datum: 12 januari 2023

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Subsidielijn ‘Polsslag Brussel’  -  Projecten 2022

In februari 2021 werd de subsidielijn ‘Projecten voor Brussel’ omgedoopt tot ‘Polsslag 
Brussel’. Deze subsidielijn wil steun geven aan initiatieven die Vlaanderen en Brussel 
verbinden, de uitstraling van Brussel als hoofdstad van Vlaanderen bevorderen en het 
Brusselse weefsel versterken.

Dat vertaalde zich in financiële steun voor een brede waaier aan projecten en initiatieven 
gesteund vanuit de subsidielijn, zoals festivals, stadswandelingen, educatieve 
initiatieven, uitwisselingsprojecten tussen Brussel en Vlaanderen, toeleiding naar werk, 
maatschappelijke participatie, burgerschapsvorming…

Volgens de minister is Polsslag Brussel “het uitgelezen instrument voor de Vlaamse 
overheid om de polsslag van Brussel te blijven aanvoelen en op een vooruitstrevende 
wijze aanwezig te zijn in haar hoofdstad”.

1. Kan de minister een tabeloverzicht bezorgen van alle projecten die in 2022 financiële 
steun kregen vanuit de subsidielijn Polsslag Brussel? Gelieve in het overzicht ook de 
volgende elementen per project op te nemen:

a) het toegekende bedrag;

b) de looptijd van de steun;

c) de ondersteunende organisatie;

d) een korte toelichting bij het project;

e) de manier waarop het project bijdraagt aan de doelstellingen van Polsslag 
Brussel.

2. Kan de minister een overzicht geven van de steunaanvragen die niet werden 
goedgekeurd? Graag ook vermelding van de reden van afkeuring.

3. Kan de minister voor elk ondersteund project de categorie en de soort subsidie 
aangeven, zoals aangegeven in de subsidiegids? Gelieve ook procentueel zowel de 
uitgekeerde bedragen als het aantal projecten per categorie weer te geven.

4. Hoe evalueert de minister de subsidielijn Polsslag Brussel wat het versterken van de 
band tussen Vlaanderen en Brussel betreft? In welke mate slaagt de subsidielijn erin 
dit doel te realiseren?
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1. Ik bezorg de gevraagde informatie in de bijgevoegde overzichtstabel in bijlage 1. 

Al die projecten dragen bij aan de doelstellingen van de subsidielijn Polsslag Brussel. 
In de tabel wordt aangegeven onder welke categorie ze vallen: 

- initiatieven die Brussel en de rest van Vlaanderen met elkaar verbinden;
- initiatieven die de uitstraling van Brussel als hoofdstad van Vlaanderen bevorderen; 
- stadsinnovatieve initiatieven die het Nederlandstalige Brusselse weefsel 

versterken.

2. Twaalf subsidieaanvragen leidden niet tot een subsidietoekenning. 

Twee dossiers werden door de subsidieaanvrager na de indiening ingetrokken 
(SceneOff en Road to Glory). 
Tien aanvragen werden negatief beslist omdat ze onvoldoende in de criteria van de 
subsidiegids pasten:  
- 1001 Valises – Balkan Trafik 2022 – motivatie: cultureel festival met nadruk op het 

artistieke programma en te weinig aansluiting met het Nederlandstalige netwerk;
- Alba – Vicky – motivatie: te dicht aanleunend bij de gewone werking en 

methodologisch niet vernieuwend;
- Alibi – Een mobiele werkplaats in de stad – motivatie: te kleinschalig en niet voldoende 

vernieuwend;
- Atelier 34zéro Muzeum – Fotografische trucjes van eind 19e/begin 20e eeuw – 

motivatie: kunsttentoonstelling met weinig hoofdstedelijke uitstraling; 
- De Overbron – Van Woonzorgcentrum naar Leefcentrum – motivatie: vraag naar een 

overbruggingssubsidie (geen projectsubsidie) en overwegend lokale impact; 
- KFDA – Kunstenfestivaldesarts 2022 – motivatie: te dicht aanleunend bij de gewone 

werking als cultureel festival; 
- Maks – Ik ben van Brussel – motivatie: te dicht aanleunend bij de gewone werking en 

methodologisch niet vernieuwend;
- Urban Generations – Urban Sessions Brussels – motivatie: sportief evenement met 

weinig aansluiting met het Nederlandstalige netwerk; 
- Willemsfonds – Brussels Planetarium Poetry Fest 2022 – motivatie: literair festival 

met weinig hoofdstedelijke uitstraling; 
- WYDE – MENTO (Mentoring Next Generations) – motivatie: methodologisch 

onvoldoende vernieuwend en te weinig operationeel (onvoldoende doorvertaling naar 
een werkbare praktijk). 

3. De categorie en de soort subsidie per project is opgenomen in de bijgevoegde 
overzichtstabel in bijlage 1.
Aantallen en toegekend bedrag per categorie op totaal 1.902.800 euro: 
Categorie 1: 4 van de 43 (9%), 165.000 euro (9%);
Categorie 2: 21 van de 43 (49%), 803.000 euro (42%);
Categorie 3: 18 van de 43 (42%), 934.800 euro (49%).

4. In de subsidiegids wordt de versterking van de band tussen Brussel en Vlaanderen als 
essentieel subsidiecriterium naar voren geschoven. Categorie 1 is volledig op die 
doelstelling gericht, categorie 2 onderstreept het belang van initiatieven met een 



hoofdstedelijke uitstraling en categorie 3 onderstreept het belang van het delen van 
Brusselse goede praktijken met de rest van Vlaanderen. Al de projecten die ik 
ondersteun, werken dus mee aan de doelstelling om de band tussen Vlaanderen en 
Brussel te versterken. 

Voor een synthese van de ondersteunde projecten verwijs ik naar Projectsubsidies 
Polsslag Brussel: gesubsidieerde initiatieven | Coördinatie Brussel (vlaanderen.be). 

Conform de gewijzigde Vlaamse Codex Overheidsfinanciën die stelt dat vanaf 2023 
bestaande en nieuwe subsidiekaders per periode van vijf jaar minstens een keer 
moeten worden onderworpen aan een beleidsevaluatie, plan ik begin 2024 een 
inhoudelijke evaluatie van de subsidiegids. 

BIJLAGE

Overzicht projectsubsidies Polsslag Brussel 2022

https://www.vlaanderen.be/brussel/projectsubsidies-polsslag-brussel/gesubsidieerde-initiatieven
https://www.vlaanderen.be/brussel/projectsubsidies-polsslag-brussel/gesubsidieerde-initiatieven
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16328

